
 
 

令和４年10月定例教育委員会会議録 

  

令和４年10月定例教育委員会は、10月３日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 淺井 宣亮       三番席委員 西村 和子 

四番席委員 冨田 良平       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 60号 第75回全知多珠算競技大会の後援申請について 

 61号 第４回日本大道芸フェスティバルの後援申請について 

 62号 
ウクライナ避難民支援 イリュージョニストＤＡＩＫＩチャリティーマジックショー 

の後援申請について 

 63号 
こどもオペラ「オーバー・ザ・レインボー～まほうのふえをふきならせ！～」 

の後援申請について 

 64号 
2022地域別県民文化大祭典 オータムフェスティバル知多半島北部集会 

の後援申請について 

 65号 第９回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会単個人戦の後援申請について 

 66号 

文化庁令和３年度第３次補正予算事業ARTS for the future!２採択事業 

０歳からの本格クラッシックコンサート あなたに贈る音楽の贈り物 

～クリスマスプレゼント編Vol.２～の後援申請について 

 67号 愛知万博メモリアル第15回愛知県市町村対抗駅伝競走大会の後援申請について 

 68号 講座＆ワークショップ「７ヵ国語で話そう。」の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時41分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和４年10月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、竹中新教育長職務代理、淺井委員、西村委員、冨田

委員には先ほど教育長室にて御承認をいただきました。退任されました永田委員につきまし

ては、９月28日に御承認をいただいております。ありがとうございました。 

続いて、教育長報告です。前回が９月６日でしたので、それ以降につきまして、御報告を

いたします。 

９月７日、石ヶ瀬小学校の学校訪問を行いました。それ以降９月12日に大府北中学校、

16日に大府南中学校、22日に神田小学校、27日に吉田小学校と、学校訪問を実施いたしま

した。いずれの訪問におきましても、落ちついた環境の中で、学習に勤しむ子どもたちと熱

心に学習指導を進める教師たちの姿を見ることができました。教育委員の皆様方には、それ

ぞれ忌憚のない御意見・御感想をいただきありがとうございました。 

９月８日、９日の２日間にわたり、第３回定例市議会での一般質問がありました。教育委

員会関係につきましては、７名の議員から御質問があり、私と教育部長が答弁をいたしまし

た。 

９月13日、教育委員の皆様にも御出席いただいて、今年度２回目の学校保健会総会を開

催いたしました。総会後に行われた名古屋大学医学部附属病院の野々部典枝先生による御講

演「子どもの近視を取り巻く現状とその予防について」のお話は、子どもたちの指導に役立

つ内容でとても有益でした。 

９月15日、教育委員の皆様とともに、石ヶ瀬小学校の子どもたちのスイミングでの水泳

授業を視察いたしました。指導者としてスイミングのインストラクターが入っていますの

で、効率よく子どもたちの泳力が身についていく様子が分かったように思います。 

９月20日、来年度の予算編成に向けた各校からのヒアリングがスタートし、13小・中学

校の計画や要望について説明を受けるとともに、意見交換を行い、９月29日に終了しまし

た。教育委員の皆様にも、分担して御出席いただきありがとうございました。 

９月21日、定例市議会本会議があり、新教育委員として近藤由美子氏、再任の教育長と

して私の就任について議員の皆様の同意をいただきました。そして本日午前、市長より辞令

を交付していただきました。近藤氏は任期４年、私は任期３年ということで努めてまいりま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。 

議案第60「第75回全知多珠算競技大会の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第60「第75回全知多珠算競技大会の後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 各珠算教室より代表として選ばれた生徒は、大会に向けていつも以上に頑張っていると思

います。毎年開催されているということですから、後援許可で問題ないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第60号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 



 
 

発 言 者 要 旨 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第60号は承認いたします。 

続きまして、議案第61号「第４回日本大道芸フェスティバルの後援申請について」事務

局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第61号「第４回日本大道芸フェスティバルの後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 東海市や東海市教育委員会はもう既に承認済みということで、大府市のほうは先程不承認

というふうに言われたと思うんですが、承認しない理由みたいなことは何か分かりますでし

ょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

先ほど申し上げた社内人件費というところも含めて、興行とか営利を目的としたものとい

う意味合いが非常に強いという判断で、不承認にしているような旨を確認しております。 

冨田委員 私自身の考えなんですけども、株式会社、民間企業が主催しているということや、1,000

円という入場料が、この大道芸を見るということに対して高いのか安いのか分からないんで

すけども、内容的には非常におもしろそうで、私も一度見てみたいなという思いをしました。 

それから、文化庁の補助金を受けてやっているということで、その内容的にも文化庁が補

助金を出すということは、お墨つきだと思いますので、特に私個人としては、後援すること

に問題はないんじゃないかなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 私がとても気になったのは、先ほども仰ってましたけれど、収支予算書がマイナス100万

円になっていて、あまりこう、本来の形ではないのかなと。普通そういうことはあり得ない

ような気もします。 

あとやはり、民間企業が行う営利事業に近い性格のものがあるということ、これがもし大

府市で行われるんであれば、大府市の活性化ということで、後援することはやぶさかではな

いんですが、今回行われる場所が東海市にありますので、これはもう東海市のほうでやって

いただくという感じで、わざわざ大府市が後援しなくてもいいのかなと感じました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 私も後援しなくてもいいんじゃないかという方なんですが、その文化庁の補助金の金額と

いうのは内容をちゃんと調べて出ていることなんだとは思うんですけれど、ちょっとそこら

辺のところがよく分からないなという感じを持ちました。 



 
 

発 言 者 要 旨 

それと、労働者名簿の代表取締役の方たちがみんな非常に若い。1985年生まれぐらいの

子たちがやっていることなんだなというのがちょっとびっくりしました。  

やっぱり今、淺井委員が言われたように、太田川の駅前に2,000人の人たちが出たり入っ

たりで、全国から観光客を誘致したいという趣旨と、この地元でやっていきたいっていうこ

とと何か違和感もあったりして、大府市が特に教育委員会として後援することは、やめても

いいんじゃないかなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第61号につきましては、1,000円という料金の興行的なところがやはり

気がかりだというところを含めて、承認を見送らせていただくということでよろしいでしょ

うか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第61号は承認を見送ることといたします。 

続きまして、議案第62号「ウクライナ避難民支援 イリュージョニストＤＡＩＫＩチャ

リティーマジックショーの後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第62号「ウクライナ避難民支援 イリュージョニストＤＡＩＫＩチャリティーマジ

ックショーの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 今回、場所もこもれびホールですし、ウクライナの方を励ますということではとてもいい

ことだと思いますので、後援自体には問題ないかと思います。ただ１点私が素朴な疑問があ

るので、お伺いしたいです。 

収入の部で見ると、大府市のこの事業への補助金が56万円いただいて、ウクライナ支援

金が30万円ということは何か、本当にウクライナのことを思ったら、56万円をそのまま寄

附したほうが早いんではないかと少し思ったことがあるんですが。ただ、ウクライナの方が

出演されるとかいうこともあって、プラスαの要素もあるので、問題はないかと思いますが、

何かもう少しこう、ウクライナ避難民支援と銘打った企画であるんであれば、もうちょっと

考えて欲しかったなと少し思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第62号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第62号は承認いたします。 

続きまして、議案第63号「こどもオペラ「オーバー・ザ・レインボー～まほうのふえをふ

きならせ！～」の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第63号「こどもオペラ「オーバー・ザ・レインボー～まほうのふえをふきならせ！

～」の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 何度もこういう提案の時に繰り返しているような気がするんですが、コロナ禍で、舞台の

芸術であるとか、続けていくことの大変さを思うと、この参加者や、皆さんの御苦労を思っ

てしまいます。 

それで、質のよいものを提供してくださるだろうということと、雁宿ホールで半田市です

けれども、大府市の子どもたちが出たり、大府市の関係者が出るという可能性があるという

ことですので、後援するのはいいんじゃないかなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第63号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

教育長 ありがとうございました。議案第63号は承認いたします。 

続きまして、議案第64号「2022地域別県民文化大祭典 オータムフェスティバル知多半島

北部集会の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第64号「2022地域別県民文化大祭典 オータムフェスティバル知多半島北部集会の

後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点質問なんですけれど、収支予算書の収入の部っていうところを見ると、中央実行委員

会からの補助費が10万円と、担当学園分担金が10万円ということになって、20万円って

ことになってるんですが、入場料を大人1,000円、高校生500円取るという話だったんです

が、どういうふうに計算されているのかなと思いました。無料であればいいんですけれど、

有料であるからにはそれは当然収入の上に入ってこないといけないような気がしました。 

ただし、やっぱり私学の高校のよさをアピールするいい場所ではあると思います。これは、

私立高校進学説明会ですよね。ということは、私の感覚ですと、中学生に対するアピールの

ような気がするんですが、入場料のところは高校生500円ということです。中学生はタダと

いう意味なのかどうなのか、少し知りたいなと思いました。後援自体は悪いことではないと

思います。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

担当のほうに確認しまして、まず、去年は参加費無料となっているんですが、もともとは

どうもこのフェスティバル自体有料のものだったようです。昨年はコロナ禍ということもあ

って、無料の形で開催できる方法でやっていたと。今年は元に戻すような形になるので、有

料の事業にしようということで、入場料として取るということでした。 

そのお金が、この収入支出にないなというところなんですが、収支予算の１番下に、追記

として書いていただいている「各会場の運営協力券収入は、中央実行委員会に一旦入金とな

り、会場に還元補助として10万円支給される」ということで、会場に来られた方から取っ

た入場料を全て大元のところに集めて、そこから補助金が出てくるという形で、その補助金

がこの10万円と記載してあるものになるので、直接的な収入はここには計上していないん

ですが、間接的にこの補助費というところで収入されているということで確認がとれまし



 
 

発 言 者 要 旨 

た。 

また、高校生以上については有料という形で伺っているということで、中学生にお金を取

るということは伺っていないということでした。ただ、ヒアリングで聞いているところです

ので、今一度確認をしたほうがいいかなと思いますので、その点はまたこちらで確認させて

いただきたいと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第64号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第64号は承認いたします。 

続きまして、議案第65号「第９回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会単個人戦の後

援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第65号「第９回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会単個人戦の後援申請につ

いて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 スポーツのまち大府で開催される、メディアス体育館おおぶで開催される、小学生のバド

ミントン大会ということで、例年後援していると思いますので、今年も後援することに問題

はないんじゃないかと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第65号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

教育長 ありがとうございました。議案第65号は承認いたします。 

続きまして、議案第66号「文化庁令和３年度第３次補正予算事業ARTS for the future!２

採択事業 ０歳からの本格クラッシックコンサート あなたに贈る音楽の贈り物～クリス

マスプレゼント編Vol.２～の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第66号「文化庁令和３年度第３次補正予算事業ARTS for the future!２採択事業 ０

歳からの本格クラッシックコンサート あなたに贈る音楽の贈り物～クリスマスプレゼン

ト編Vol.２～の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私はこのクラシックで、赤ちゃんから小さい子もOKっていうはちょっとびっくりしまし

た。通常ならば大人だけの楽しみ方なのかなって思ってたもんですから、とてもいい企画だ

なと思いました。 

大府市は今バイオリンにとても力を入れていると思いますので、後援許可は問題ないと思

います。 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 竹澤恭子さんに始まって水野紗希さん、それから今で言えば、佐藤桂菜さんや進藤実優さ

んがどんどん活躍している音楽のまちの部分として、今お話があったように、バイオリンの

こともありますし、ますます大府がそういうまちになってくるといいなと思って、後援はい

いと思います。 

小林沙耶さんという方を存じ上げなくて、団体を結成した年齢から考えると２０代後半ぐ

らいなんですよね。だから、本当に年代的にいって竹澤さん水野さん、そしてこの小林さん

それから佐藤さんや進藤さんというふうにどんどん育っているなというんで、これを見せて

いただけでとても嬉しい気持ちになりました。後援は問題ないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も特に問題ないんじゃないかと思いますが、どうしてもやっぱり心配になるっていうん

ですかね。先ほどの西村委員から話がありましたように、クラシックと言ったら静かな雰囲

気の中で音楽を楽しむものだと思うんですけども、０歳から、１歳・２歳の子が入ったら、

間違いなく泣き声だとかあると思うんですけど、それでもこの０歳からということにこだわ

る理由というか意義といったものは何か分かりますでしょうか。 

なぜ、この０歳からにこだわるのかっていう、０歳から３歳までは０円なもんだから、切

ってもいいかなと思うんですが、分かりませんか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

確認はできていないんですが、昨年のチラシを見ると、泣いても動いてもOKというよう

な記載がありますので、そういったところも少し想定して、お母さんも来やすいようにとい

うことなのか、ちょっと意図は確認できていないので、はっきり分からないですけども、そ

ういったところも踏まえて、騒がしくても大丈夫というような雰囲気の中でやられるのかな

というふうには考えております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 今の冨田委員のお話で、私は水野紗希さんがされた、赤ちゃんもOKですっていうコンサ

ートに行ったことがありまして、やっぱりそれはもう音楽家にとって、それがとても嬉しい

ことのようで、とてもいい雰囲気で、泣く子がいても、やる方は大前提なので、とてもいい

コンサートに行ったことがあります。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第66号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第66号は承認いたします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

続きまして、議案第67号「愛知万博メモリアル第15回愛知県市町村対抗駅伝競走大会の後

援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第67号「愛知万博メモリアル第15回愛知県市町村対抗駅伝競走大会の後援申請につ

いて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 大府市も毎年参加しておりまして、今年も多分参加するんだろうなと思います。教育委員

会としても応援のほうに毎年行っておるんですけども、選手たちは頑張ってくれているんで

すけど、なかなか、TOP３とかTOP５っていうのは難しいところでした。 

今年も例年どおり後援して、ぜひ、代表として出る選手の皆さんには頑張って、上位入賞

を目指していただきたいなと思います。後援に問題ないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第67号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第67号は承認いたします。 

続きまして、議案第68号「講座＆ワークショップ「７ヵ国語で話そう。」の後援申請につい

て」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第68号「講座＆ワークショップ「７ヵ国語で話そう。」の後援申請について」説明い

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 すごく気になったのは、どうして７ヵ国語なのかなというのがすごく気になって。英語と

か中国語とか、フランス語、ドイツ語、何語があるのかなって考えたんですけども、この７

ヵ国語っていうのは、どこの国の言葉かとか、なぜ７ヵ国なのかってことは分かりますでし

ょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

淺井委員 日本語、ドイツ語、中国語、フランス語、スペイン語、韓国語、この後もいろいろあるよ

うです。 

学校教育課 

学校総務係長 

多分この７ヵ国で縛りがなくて、７ヵ国語の多言語を喋ろうねっていうような、多分そう

いうものじゃないかなという。例えば、御自身で７ヵ国語選んでとか、そういうことじゃな

いかなというふうには思います。 

目的は多言語を身につけるというような目的があるようです。 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ７ヵ国語を、色んな言葉があるんだっていうことを多分小中学生が聞いて、行くと思うん

ですけども、本当に小中学生が理解できるかどうかっていうのは、ちょっと心配はあります

けども、国際理解を深める一つのきっかけになるんじゃないかということと、入場料も無料

ということでもありますので、後援するのに特に問題はないんじゃないかなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第68号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

教育長 ありがとうございました。議案第68号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 


